

# 不忍吃掉 无法放生 市民动物园“托孤” 不会饲养 无处安置 园内鳄鱼龟“爆棚” 市动物园“招架不住了”



市动物园饲养的鳄鱼龟。本报记者 张鹏 摄

□记者 牛超 实习生 李雪子

本报讯 一年收容20多只鳄鱼龟,市动物园有点“招架不住了”。昨天,园方相关负责人在接受本报记者采访时说,鳄鱼龟是破坏本土生态环境的外来物种,请市民勿随意购买、饲养或放生。

## 一年收容20多只鳄鱼龟

昨天上午,记者在位于市河滨公园内的市动物园西南角一间屋子里看到,池子里散养了20多只鳄鱼龟。大的身长约30厘米,小的也有20多厘米。工作人员说,由于鳄鱼龟是外来物种,动物园没有专业的饲养人员,缺乏专门的饲养环境,只能像本土龟种一样饲养它们,“平时喂些小鱼和碎虾”。

这是去年市动物园收养的鳄鱼龟,因为这些“洋龟”,动物园有了新的困扰。

## 放生破坏本土生态环境

记者了解到,鳄鱼龟原产于美洲,是龟类中最凶猛的一种,属外来物种。2000年前后,小鳄鱼龟被大量引入国内。“开始引入的目的主要是食用,不过可能因为吃不惯鳄鱼龟的味道,所以鳄鱼龟肉在餐厅的菜谱上并不多见,反而是宠物市场有不少出售幼鳄鱼龟的店铺”。市动物园工作人员说,由于这种外来物种龟生长速度很快,随意放生野外,不仅会和本地物种抢食,还会打破现有的生物链。

## 请神容易送神难,莫买卖鳄鱼龟

“近年来,经过宣传,市民随意将鳄鱼龟放生野外的少了,可是要求动物园帮助处置的多了。去年,我们先后收置了20多只。夏天时,几个年轻人一次就

送来7只。”工作人员说,这说明,市民的环保意识提高了。

“动物园不是专职收留外来入侵物种的部门,主要保护需要保护的野生动物。”工作人员说,目前他们仍不时接到市民电话,希望动物园收养家中的鳄鱼龟,“鳄鱼龟的收容已占用了园内原本用于饲养保护动物的场地,再按这样的速度收养,负担真的不小”。

据园方分析,近年鳄鱼龟收容量突然增长有多方面的原因,其一是有些人购买后想放生,在了解到鳄鱼龟是外来物种,放生会破坏生态环境后,求助园方收容;其二是鳄鱼龟生长太快,市民家饲养空间不够,或怕它太凶伤到人,但又不想送人或食用,就希望由动物园收养它。

市动物园有关负责人提醒市民,不要盲目饲养和购买鳄鱼龟,以免处置不当造成生态灾难。

## 给老人免费理发 这个理发店好有爱

□本报记者 杨岸萌

免费给老年人理发,为接送孩子的家长提供免费休息处和茶水,近日,市民郭秀云致电本报热线,夸赞市区文园路市青少年宫对面的银川造型理发店“态度好,工作认真,还免费给大家服务”。

1月13日上午9时许,记者来到银川造型理发店。提起免费给老人理发,工作人员笑着说,他们现在有三家店,一直都给老年人免费理发。

说话间,一位头发花白的老太太进了店门。“我在体育路原市绢纺厂家属院住,离这儿很近。院里好几个老太太对我说,这里免费理发,我就来了。”老太太说自己姓张,今年74岁。

工作人员给张老太太洗头时,记者和她聊起天来。张老太太告诉记者,她平时到小理发店理发,每次费用四五元,但那些店不干净,她每次都在家洗完头发再去理发。“这里干净,态度也好,以后可以固定在这里理发了。”

理发店店长张良向记者介绍说,5年前,银川造型首家店开张,当时有老年人进店问能不能理发,多少钱。从那时开始,他们就给老年人免费理发。3年前,第二家分店开张,店里在固定时间给60岁以上老人免费理发,定期到敬老院给老人理发。3个月前,青少年宫店开张,从开张之日起,门前的电子屏幕上就写明每周二至周五上午11点前给65岁以上老人免费理发,同时店里还给到市青少年宫接送孩子的家长提供免费休息的地方、免费WiFi和茶水。

“我住在体育路中段,经常到湛南路早市买菜,路过这里时看到这里免费给老年人理发,就过来理了一次。”郭秀云说,她第二次来是个周末,因为忘记周二至周五上午才免费理发。“我转身要离开时,工作人员叫住我,说既然来了,就给我理了。我不想让人家费事,就随便理理算了,但师傅给我理了快一个小时,特别认真。”

郭秀云的邻居解玉银说,她来理过发后回家给儿媳说,儿媳来消费后回家也说这个店好。

银川造型老板郑银川表示,白银路店和东安路店每周二上午11点之前、青少年宫店周二至周五每天上午11点之前都可以免费给65岁以上老人理发。

“不少老人需要理发时都是凑合着找个理发店,我们有这个条件,就为他们服务一下。这都是小事,没啥。”郑银川说,他带领店员参与公益活动,希望有益于他们的成长。

## 幼童反锁厕所门 消防官兵拆锁救人

□记者 赵志国

本报讯 昨天上午,市区一4岁幼童在家如厕时将门反锁,无法打开,家长只得拨打119求助。新华消防大队消防官兵入户破拆厕所门锁,幼童脱困。

据新华消防大队相关负责人介绍,昨天上午11时50分,有市民报警称:市区开源路与湛北路交叉口路西原市豆制品厂家属院一幼童将自己反锁在厕所内,请求消防队人员帮忙。新华消防大队官兵迅速赶到这户居民家。由于被困幼童只有4岁,无法引导其开门,消防官兵立即利用撬棍、老虎钳等工具对门锁进行破拆。1分钟后,门被打开,在厕所大哭的幼童脱困。

## 讣告

平顶山教育学院党委原副书记、副院长董亚勋,因病医治无效于2015年1月13日下午18点23分去世,享年60岁。兹定于2015年1月16日(周五)上午9点30分在市殡仪馆1厅举行遗体告别仪式,望生前友好届时参加。

妻:李玉莲 携  
女儿:董璐  
女婿:肖杜  
外孙女:肖逸舟

泣告

2015年1月15日

## 三车连环撞

昨天上午9时45分,在市区湛北路与劳动路交叉口东侧,三辆同向行驶的轿车相撞,其中两辆为出租车。

记者了解到,事故未造成人员伤亡,三车均不同程度受损。交警提醒市民,市区道路车多人多,驾车出行一定要集中注意力,保持合适的车速。

本报记者 彭程 摄



## 机票价格走低,出游不妨“飞一飞”

业内人士称,本月底很有可能上涨

□记者 王春生

本报讯 记者昨天从有关方面获悉,近段时间,我省郑州至国内各大城市的机票价格普遍走低,一些线路的机票价格低至三折、两折。业内人士称,预计机票价格本月底开始上涨。

昨天,市区雅兰航空售票一袁姓工作人员在接受采访时告诉记者,目前国内机票价格普遍较低,其中郑州至北京的机票价格最低三折300元,至上海最低价为四折320元,至广州最低价为三折410元,至昆明最低价为三七折470元;折扣最低的是郑州至呼和浩特,价格

最低仅二一折210元;距离较远的郑州至乌鲁木齐,价格最低为三三折800元;郑州至海口目前为五折950元。

春节日益临近,业内人士提醒,根据往年惯例,机票行情本月底很可能开始上涨,近期欲外出旅游的市民可考虑乘飞机出行。